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会員さんクローズアップ

T A L K

新型コロナウイルス感染症に関する
各種支援施策のご案内

特集

写真/中馬庚像（鹿児島市鴨池）
[詳しくは、1ページのコラム「鹿児島県のスポーツ・武道にゆかりの地を辿る」をご覧ください]

　新型コロナウイルス支援対策
（資金繰り・助成金・給付金 等）
等、様々な情報をいち早くお届
けするため、メールアドレスの
登録をお願いしています。
　是非ともご登録ください。

メールアドレス
登録フォームは
　　　こちら▶

メールアドレス
登録のお願い
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令和2年度おぎおんさぁ開催中止のお知らせ10

　鹿児島市にある鴨池市民球場の入口に、ひっそりとたたず
む胸像。象られているのは中馬庚で、「ベースボール」を
「野球」と訳した人物である。
　中馬は、明治3（1870）年に現在の鹿児島市西千石町で今
藤家の三男として生を受けた。三男ということもあってか、
4歳の時に母方の中馬家に養子に入っている。実家の今藤家
は、鹿児島では「ドン」が付く学者一家でもあり、兄弟は皆
帝大に入学している。中馬も三州義塾から第一高等中学校
（後の一高）に進学し、そこで創設期のベースボールに触れ
ることになる。
　在学中の明治27（1894）年10月28日に著した「第一高等
学校野球部史」で、初めてベースボールを「野球」と訳して
発表。ただ、最初から「野球」と決めたのではなく、「底
球」や「塁球」との案もあったようだ。しかし「フィールド
でおこなうから野球としたらぴったりでは。」ということに
なり、野球に落ち着いたという。
　さて、「野球」という言葉を初めて使用したという人物と

しては、正岡子規の方がよく知られている。たしかに中馬が  
「野球部史」を著す4年前に「野球」という文字で、「の
ぼーる」と読ませ使っていた。偶然にも「野球」という漢字
は一致していたようである。ということで、中馬は「ベース
ボール」を「野球」と訳した初めての人物、という表現が一
番しっくりくるのかもしれない。
　中馬は一高を卒業後には、鹿児島中学造士館教授となり、
鹿児島一中では西洋史や英語を教えた。教職としては徳島県
立脇中学校長が最後である。晩年は大阪府豊中市で釣り堀を
経営したというユニークな経歴もある。ただ、「野球」と訳
した人物だけに、その頃には高校野球の春の選抜大会の選考
委員も務めていた。
　中馬の功績を称え、平成2年、故郷鹿児島に胸像が建立さ
れた。鴨池市民球場は、鹿児島から甲子園を目指す高校球児
にとって大切な場のひとつ。そして中馬の胸像は、鹿児島の
みならず日本の野球の聖地のひとつともいえるかもしれない。
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この会報の愛称『アイム』は、鹿児島商工会議所
ビルの愛称と同じです。自己紹介の言葉“I

,
m...”は、

出会いの始まりです。“I”には「インフォメーショ
ン」「インテリジェント」、“m”には「メトロポリス」
「ミート」の意が込められています。

 月のスケジュール 鹿児島商工会議所6   
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インフォメーション18

鹿児島県事業引継ぎ支援センター
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◆中馬庚像（鹿児島市鴨池）
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※予定は変更になる場合があります。
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▶当所では、日本政策金融公庫(国民生活事業)からの融資を希望する会員事業所に対し、申込書等の作成のお手

伝いと必要書類一式を公庫に代わってお預かりします。

【お問い合わせ】鹿児島商工会議所　TEL：099-225-9533/099-225-9534　　　
　　　　　　　　　日本政策金融公庫　国民生活事業　TEL：099-224-1242
　　　　　　　　　　　　　　　　　 中小企業事業　TEL：099-223-2221

鹿児島商工会議所は
「新型コロナウイルス
  総合相談窓口」を設置しています
以下のような相談に対応しています。

1．資金繰り 2．助成金 3．給付金 4．その他
    経営相談

▶鹿児島商工会議所では、各種分野のご相談に対応しています。窓口またはお電話等にて
お気軽にお問合せください

　平 日(月～金)　9：00～17：00
※土・日（6月中）10：00～17：00

新型コロナウイルス総合相談窓口
（鹿児島商工会議所 中小企業支援センター内）
鹿児島市東千石町1-38アイムビル13階

【お問合せ先】

TEL：099-225-9533
もしくは 099-225-9534

1. 日本政策金融公庫〈新型コロナウイルス感染症特別貸付〉

資金繰りに関する支援（融資 ）
新型コロナウイルス感染症の影響を受けている事業者の方を対象とした日本政策金融公庫等の
政府系金融機関、鹿児島県、鹿児島市の特別融資をご紹介します。

(1)最近１か月の売上高が前年または前々年の同期と比較して5％以上減少している方

(2)業歴3か月以上1年1か月未満の場合等は、最近1か月の売上高が次のいずれかと比較して5％

以上減少している方

　a.過去3か月（最近1か月を含む）の平均売上高

　b.令和元年12月の売上高

　c.令和元年10月から12月の平均売上高

中小企業事業3億円、国民生活事業6,000万円

運転資金15年以内（据置5年以内）、設備資金20年以内（据置5年以内）

融資後3年間、基準利率▲0.9％（中小事業1.11％→0.21％、国民事業1.36％→0.46％）

4年目以降は基準利率　※利下げ限度額：中小事業1億円、国民事業3,000万円

以下の要件を満たせば中小事業1億円、国民事業3,000万円上限で利子補給され、実質無利子

（当初3年間）

　①個人事業主（小規模に限る）：要件なし、②小規模事業者（法人事業者）：売上高▲15％減少

　③中小企業者（上記①②を除く）：売上高▲20％減少

融資対象者

融資限度額
融資期間
融資利率

利子補助

新型コロナウイルス感染症に関する
各種支援施策のご案内

令和2年5月29日現在
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新型コロナウイルス感染症に関する
各種支援施策のご案内

(1)小規模事業者

(2)鹿児島商工会議所の管内で、１年以上事業を営んでいること

(3)原則、6か月以上前から商工会議所の経営指導を受けていること

(4)新型コロナウイルスの影響で最近1か月の売上が前年または前々年同期と比較して

　5％以上減少するなど業況が悪化した事業者

運転資金・設備資金1,000万円（通常とは別枠）

運転資金7年以内（据置3年以内）、設備資金10年以内（据置4年以内）

0.31％　※当初3年間、経営改善利率から0.9％引下げ（1.21％-0.90％）4年目以降1.21％

（令和2年5月18日現在）

以下の要件満たせば実質無利子（当初3年間）

　①個人事業主（小規模に限る）：要件なし、②小規模事業者（法人事業者）：売上高▲15％減少

　③中小企業者（上記①②を除く）：売上高▲20％減少

融資対象者

融資限度額
融 資 期 間
融 資 利 率

利 子 補 助

【お問い合わせ】鹿児島商工会議所 経営支援一課/二課　TEL：099-225-9533/099-225-9534

2. 新型コロナウイルス対策マル経資金
（小規模事業者経営改善資金）

(1)最近1か月間の売上高等が前年同月に比べて15％以上減少し，かつ，その後2か月間を含む3

か月間の売上高等が前年同期比で15％以上減少することが見込まれるもの

(2)個人事業主（小規模企業者に限る）については，最近3か月間の売上高等が前年同期に比べ

て5％以上減少したもの

運転資金・設備資金4,000万円

10年以内（据置5年以内）

3,000万円超の部分については，10年以内（据置2年以内）

年1.4％～年1.9％（融資期間に応じて）
年0％（国・県が全額補助）

3,000万円以内については，3年間全額補助。3,000万円超の部分については，1年間全額補助

令和2年5月1日～令和2年12月31日までの保証申込受付かつ令和3年1月31日までの貸付実行分

融資対象者

融資限度額
融 資 期 間

融 資 利 率
保 証 料 率
利 子 補 助
取 扱 期 間

【お問い合わせ】鹿児島商工会議所又はお取引のある最寄りの金融機関
【取り扱い金融機関】

3. 鹿児島県〈新型コロナウイルス関連緊急経営対策資金〉

(1)鹿児島市内に住所と事業所を有する中小企業者等

(2)原則として最近1か月間の売上高等が前年同月比15％以上減少

(3)その後2か月間を含む3か月間の売上高等が前年同期比15％以上減少見込

運転資金・設備資金3,000万円

運転資金7年以内（据置2年以内）、設備資金10年以内（据置2年以内）

年1.4％～年2.0％（融資期間に応じて）
年0％（市が全額補助）

令和3年1月31日までの貸付実行分

融資対象者

融資限度額
融 資 期 間
融 資 利 率
保 証 料 率
取 扱 期 間

【お問い合わせ】鹿児島市産業支援課金融係　TEL：099-216-1324
【取り扱い金融機関】

4. 鹿児島市〈経営安定化資金（危機関連保証対応）〉

　　　　　　　　　　鹿児島銀行、南日本銀行、鹿児島信用金庫、鹿児島相互信用金庫，
鹿児島興業信用組合、鹿児島県医師信用組合、奄美大島信用金庫、福岡銀行、西日本シティ銀行、
肥後銀行、熊本銀行、宮崎銀行、宮崎太陽銀行、商工中金

　　　　　　　　　　鹿児島銀行、南日本銀行、鹿児島信用金庫、鹿児島相互信用金庫、
奄美大島信用金庫、鹿児島興業信用組合、鹿児島県医師信用組合、奄美信用組合の各本・支店
商工中金、福岡銀行、肥後銀行、宮崎銀行、西日本シティ銀行、熊本銀行、宮崎太陽銀行の各県内営業店
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新型コロナウイルス感染症に関する
各種支援施策のご案内

【お問い合わせ】鹿児島商工会議所 企業支援課　TEL：099-255-9522　
　　　　　　　　　商工組合中央金庫 鹿児島支店　TEL：099-223-4101　
【制 度 詳 細】中小機構ＨＰをご参照ください。
　　　　　　　　　 新型コロナウイルス感染症に係る小規模企業共済制度の特例措置　を検索
　　　　　　　　　ＵＲＬ：https://www.smrj.go.jp/kyosai/info/disaster_relief_r2covid19_s.html

5. 小規模企業共済制度の特例緊急経営安定貸付等

新型コロナウイルス感染症の影響を受けて、業況が悪化したことにより１か月の売上高が前年又

は前々年の同期と比較して５％以上減少している小規模企業共済の貸付資格を有する契約者の方

１．特例緊急経営安定貸付について　経営安定を図るための事業資金を借り入れることができます

50万円～2,000万円（掛金納付月数に応じて掛金の7～9割、5万円刻み）
借入額500万円以下4年間、505万円以上6年間（いずれも据置期間1年間を含む）

0%（無利子）

据え置き後、６か月ごとの元金均等払い

不要

・既に小規模企業共済の貸付制度（一般貸付・緊急経営安定貸付）を利用している方は、

今回の特例緊急経営安定貸付に借り換えることができます。

・急ぎで現金が必要な方は、まず一般貸付を利用して、そのあとに特例緊急経営安定貸付に借

り換えることも可能です。今回、新規で借り入れる方も、既に借り入れがある方も同様です。

※一般貸付は、加入者が貸付窓口を指定していない場合、商工組合中央金庫が手続き窓口と

　なります。同金庫では即日現金を受け取れる場合もありますので、予めご確認ください。

2．共済契約者貸付利用者の延滞利子の免除
令和2年4月7日時点で契約者貸付を受けている方は、延滞利子の免除を返済日からの1年間受

けることができます。なお、返済日が令和2年3月1日以降の借り入れが対象となります。

対 象 者

借 入 額
償 還 期 間
貸 付 利 率
償 還 方 法
担保・保証人
借 換 え

そ の 他

【お問い合わせ】
国税（所得税、法人税、消費税等）の猶予制度に関するお問合せ　
　➡熊本国税局 TEL：0120-948-540　※管轄している都道府県：熊本県、大分県、宮崎県、鹿児島県の方
地方税の猶予制度に関するお問合せ　
　・県税（自動車税、法人県民税・事業税、個人事業税、不動産取得税等）について
　➡鹿児島地域振興局納税課 TEL：099-805-7241
　・市税（市県民税、軽自動車税、固定資産税、法人市民税等）について
　➡鹿児島市納税課 TEL：099-216-1191

1. 法人税、消費税、固定資産税、社会保険料等の納付猶予

新型コロナウイルス感染症の影響を受けている事業者の方を対象とした納税猶予の特例等につ
いてご紹介します。

【適用要件等】
令和2年2月1日から納期限までの一定期間（1か月以上）において、収入が前年同期比概ね20％以上減少し

た場合、1年間納税を猶予

一時の納税が困難と認められる場合に適用（少なくとも向こう半年間の事業用資金を考慮するなど納税者の

状況に配慮）

担保は不要、延滞税・延滞金は全額免除

申請書類の提出が困難な場合は口頭説明も可能など、柔軟に運用

令和2年6月30日、又は、納期限のいずれか遅い日までに申請が必要

収入が大幅に減少している事業者は、 法人税や消費税、固定資産税など、基本的に全ての税目の納税
が猶予されます。

資金繰りに関する支援（納税等猶予措置 ）
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新型コロナウイルス感染症に関する
各種支援施策のご案内

【お問い合わせ】鹿児島商工会議所　経営支援一課/二課　TEL：099-225-9533/099-225-9534
　　　　　　　　　鹿児島市資産税課　償却資産係　TEL：099-216-1187
　　　　　　　　　　　　　　　　　　家屋第一係/第二係　TEL：099-216-1181/099-216-1182
【先端設備導入計画についてのお問い合わせ】
　　　　　　　　　鹿児島市産業支援課　商業サービス業係/ものづくり係　TEL：099-216-1322/099-216-1323

2. 事業用家屋・償却資産の固定資産税の軽減措置

令和3年1月31日までに、認定経営革新等支援機関等の認定

を受け、市町村へ申告した者に適用

売上減少割合に応じて、以下のとおり軽減

売上が大幅に減少している中小事業者等に対して、償却資産と事業用家屋に係る固定資産税及び都市
計画税の課税標準が軽減措置されます（令和3年度課税分のみ）

現在、中小事業者等が新たに取得した先端設備等については、自治体の定める条例に沿って、取得
後3年間、固定資産税の課税標準の特例措置がありますが、今般、本特例の適用対象に、事業用家屋
と構築物※を追加するとともに、2021年3月末までとなっている適用期限を2年間延長します。
※門や塀、看板（広告塔）や受変電設備など。

【お問い合わせ】
　国民年金の猶予（※免除制度あり）に関するお問合せ　
　厚生年金保険料等の猶予に関するお問合せ　　　　　　
　➡鹿児島北年金事務所 TEL：099-225-5311
　　鹿児島南年金事務所 TEL：099-251-3111
　介護保険料の猶予に関するお問合せ　
　➡鹿児島市介護保険課 TEL：099-216-1279

国民健康保険料の猶予に関するお問合せ　
➡鹿児島市国民健康保険課
　TEL：099-216-1230
労働保険料等の猶予に関するお問合せ　
➡鹿児島労働局総務部労働保険徴収室
　TEL：099-223-8276

新型コロナウイルス感染症の発生に伴う影響を考慮し、社会保険料等の徴収猶予が認められる場合が
あります。

※税務、財務等の専門的知識を有し、一定の実務経験
を持つ支援機関など（税理士、公認会計士など）

事業者 市町村

認定経営革新等
支援機関等（※）

会計帳簿等で売上高
減少要件を満たして
いるかを確認

①申請

③申告
（1月末日まで）

②認定

④軽減

・鹿児島商工会議所も経営革新等支援機関に認定されています。
・但し、申請に必要な書類が現時点で示されておりませんので、具体的な手続きについては暫く
　お待ちください。

＜既存の事業用家屋・償却資産に対する固定資産税・都市計画税の軽減措置＞

＜先端設備等に対する固定資産税の特例の拡充と延長＞

【対象設備】
・鹿児島市産業局により認定を受けた先端設備導入計画に基づき取得した機械装置、器具備品などの償却資産

・事業用家屋と構築物を対象追加

事業用家屋は、取得価格の合計額が 300 万円以上の先端設備等とともに導入されたもの。

償却資産、構築物は、旧モデル比で生産性が年平均1％以上向上する一定のもの

※すでに事業用家屋、構築物ともに中小事業者等の認定先端設備等導入計画に位置付けられたもの

固定資産税の軽減割合は、3年間ゼロ～ 1/2 以下（市町村の条例で定める割合）

生産性向上特別措置法の改正を前提に令和4年度まで2年間に限り延長

令和2年2月～10月までの任意の連続する
3ヶ月間の売上高の対前年同期比減少率

軽減率

2分の1

ゼロ

30％以上50％未満減少

50％以上減少
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【特例の対象となる事業者】
新型コロナウイルス感染症等の影響により、令和2年2月1日から令和3年1月31日までの間のうち任意の1か

月以上の期間の事業としての収入が、著しく減少（前年同期比概ね50％以上）している事業者

この特例により、課税事業者を選択する（又はやめる）場合、2年間の継続適用要件等は適用されません。

当該課税期間の申告期限までに申請書の提出が必要

原則として、消費税の申告期限は以下の通りです。

・法人：課税期間の終了の日の翌日から2か月

・個人：課税期間の翌年の3月末

例えば以下のような費用や損失は、災害損失欠

損金に該当します。

飲食業者等の食材の廃棄損

感染者が確認されたことにより廃棄処分し

た器具備品等の除去損

施設や備品などを消毒するために支出した

費用

感染発生の防止のため、配備するマスク、

消毒液、空気清浄機等の購入費用

イベント等の中止により、廃棄せざるを得

なくなった商品等の廃棄損

【お問い合わせ】鹿児島税務署 TEL：099-255-8111

資本金１億円以下の中小企業は、前年度黒字で今年度赤字の場合、前年度に納付した法人税の一
部還付を受けることができます。今般、本制度の適用対象を、資本金10億円以下の中堅企業にも
拡大します。

新型コロナウイルス感染症の影響により損失が発生した場合には、災害損失欠損金の繰戻しによ
る法人税額の還付を受けられる場合があります。

税務署に申請し承認を受けることで、課税期間開始後であっても、消費税の課税事業者を選択する
（やめる）ことができます。

〈欠損金の繰戻し還付制度〉

〈災害損失欠損金の繰戻し還付制度〉

中小企業者（資本金１億円以下）現行

資本金１億円超～10億円以下の
法人に拡大特例

○制度のイメージ

○制度のイメージ

対応する税額

対応する税額

うち災害損失
欠損金額

対応する税額

還付

還付

繰戻

繰戻
繰戻
（青色申告の場合は、2年前まで可能）

所得 所得

前事業年度 当年度

当年度

400
1,000

欠損金（▲400）

4. 消費税の課税選択変更

3. 欠損金の繰戻し還付制度の適用拡大
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感染症拡大により、特に大きな影響を受けている事業者に対して、事業の継続を支え、再起の糧と
なる、事業全般に広く使える給付金を支給します。

新型コロナウイルス感染症の影響により、ひと月の売上が前年同月比で 50 ％以上減少して

いる事業者

2019 年以前から事業による事業収入（売上）を得ており、今後も事業を継続する意思があ

る事業者

法人の場合は、①資本金 の額又は出資の総額が 10億円未満、又は、②上記の定めがない場

合、常時使用する従業員の数が 2000人以下である事業者

※2019年に創業した方や売上が 一定期間に偏在している方などには特例があります。

対 象 者

給 付 額

受付期間
申請方法

【お問い合わせ】持続化給付金事業コールセンター　TEL：0120-115-570
　　　　　　　　（IP電話専用回線　TEL：03-6831-0613）

1. 国〈持続化給付金〉

助成金・給付金のご案内

１．

２．

３．

新型コロナウイルス感染症の影響等を受け、事業収入が大きく減少している県内事業者の事業継続
を図るため、事業全般に広く使える支援金を給付します。

原則として、対象期間（令和2年1月～5月）のうち、ひと月の事業収入が前年同月比で80％以

上減少している次の事業者

・中小法人等（中小企業、医療法人、農業法人、NPO法人等）　・個人事業者

対象期間のうち、ひと月の事業収入が前年同月比で

(1)90％以上減少した事業者：上限額20万円

(2)80％以上90％未満減少した事業者：上限額10万円

※給付額は、上記上限額を超えない範囲で、昨年1年間の売上額の減少分から国の持続化給付金

の給付額を差し引いたものとする

令和2年5月25日から同年6月30日まで（当日消印有効）
申請書類を簡易書留又はレターパックで送付（持参不可）

令和2年5月1日から令和3年1月15日まで

Web上での申請を基本としていますが、電子申請の方法がわからない方、できない方に限定し

て申請サポート会場にて補助員が電子申請の入力サポートを行う窓口（完全予約制）が設置さ

れています。

※鹿児島市会場（鹿児島市 東千石町1-38 鹿児島商工会議所ビル4F）

   〈休館日：6/7（日）、6/8（月）、6/17（水）、7/11（土）〉

対 象 者

給 付 額

受付期間
申請方法

【お問い合わせ】鹿児島県事業継続支援金専用ダイヤル　TEL：099-286-2580

2. 鹿児島県〈事業継続支援金〉

■売上減少分の計算方法

前年の総売上（事業収入）－（前年同月比▲50％月の売上×12ケ月（注））
※（注）の対象期間は、2020年1月～12月のうち、2019年の同月比で売上が50％以上

減少したひと月を、事業者が選択

※2019年に創業した方や売上が一定期間に偏在している方などには特例があります。

上記の算出方法により下記を支給

　○中小法人等　　　最大200万円
　○個人事業者等　　最大100万円
　　※ただし、昨年1年間の売上からの減少分を上限
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新型コロナウイルス感染症の影響により、売上が20％以上50％未満減少している小売業・サービス業
等の中小企業者等を支援します。

新型コロナウイルス感染症の影響により、不特定多数の者が来店・利用を控えることで売上が

減少している鹿児島市内で事業を営む中小企業者等

次の(1)〜(4)の全てに該当していること

(1)2019年12月以前から鹿児島市内で事業を営み、今後も、事業を継続する意思があること

(2)新型コロナウイルス感染症拡大の影響により、売上が減少していること

(3)2020年3月から5月までの任意の1か月の売上が前年同月に比して20％以上50％未満減少して

いること（ただし、2020年3月、4月、5月のいずれの月も売上減少率が50％未満であること。）

(4)申請者等は暴力団等に関与していないこと

小売業、宿泊業、飲食サービス業、娯楽業、生活関連サービス業、教育・学習支援業、医療・

福祉、道路旅客運送業、自動車賃貸業など

　2020年3月から5月のうち、前年同月比で20％以上50％未満減少している

　1か月の売上減少額が最大となる月の減少額

※上限30万円（給付は１回限り）

※千円未満の端数が生じた場合は、その端数を切り捨てる

令和2年6月30日まで（当日消印有効）
原則郵送　※詳細については必ず市ホームページをご確認ください。

対 象 者

対象業種

給 付 額

受付期間
申請方法

【お問い合わせ】市事業継続支援金専用ダイヤル　TEL：099-803-8670（平日8:30～17:15）

×3ヵ月

3. 鹿児島市〈事業継続支援金〉

新型コロナウイルス感染症の拡大により、経営環境が急激に悪化している飲食店等が新たにデリバリー
又はテイクアウトに参入するための経費の一部を補助します。

県内飲食店（飲食料品を提供する宿泊施設を含む）

デリバリー又はテイクアウトへの参入に要した初期費用（弁当容器購入費、広告費など）

原則、対象経費の２分の１以内の額（上限10万円）

  第１段階　

事前申出書（提出方法：FAX，電子メール、郵送など）

※事前予約ではありませんので、支払確認書類（領収書等）が概ね揃ってから提出してください。

  第２段階  （事前申出書の審査完了後）

交付申請及び実績報告書、交付請求書（提出方法：郵送、持参

第2段階を令和2年8月31日まで（当日消印有効））

対 象 者
対象経費
補助金額
提出書類

受付期間

【お問い合わせ】鹿児島県商工労働水産部商工政策課商店街活性化推進室 TEL：099-286-2939

4. 鹿児島県〈デリバリー・テイクアウト参入支援事業〉

新型コロナウイルスの感染拡大を防止するため、ゴールデンウィーク期間中（4月29日から5月6日）
の県外からの宿泊予約者に対して、宿泊予約の延期やキャンセルを行うなど宿泊日変更の調整につい
ての要請に協力した宿泊事業者に対して協力金を支給します。

次の算式により算出した額（百円未満切り捨て）。ただし1施設当たり10万円を上限

A×B（A：令和2年4月29日から同年5月6日の県外からの宿泊予約について、令和2年4月7日

以降に施設が行った依頼により、延期・キャンセルとなった数（宿泊者の延べ人数）　B：Aに

係る宿泊予約の1人泊当たり宿泊料金（税抜）又は5千円のいずれか低い方）

令和2年5月11日から令和2年6月30日まで（当日消印有効）
郵送もしくは電子申請

給 付 額

受付期間
申請方法

【お問い合わせ】鹿児島県PR・観光戦略部観光課 TEL：099-286-2997

5. 鹿児島県〈宿泊予約延期協力金〉
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経済上の理由により事業活動の縮小を余儀なくされた事業主が、労働者に対して一時的に休業、教育

訓練または出向を行い、労働者の雇用の維持を図った場合に、休業手当、賃金などの一部を助成します。

　新型コロナウイルス感染症に伴う特例措置により、支給対象となる事業主や助成率など、多くの拡

充措置が図られています。また、小規模事業主（従業員が概ね20人以下の会社や個人事業主の方）

の方については、支給申請が以前よりも簡素化されました。 (令和2年5月21日現在)

雇用保険適用事業主である

最近１か月間の売上高または生産量などが前年同月比５％以上減少している(※)

※比較対象とする月についても、柔軟な取り扱いとする特例措置があります。

労使間の協定に基づき休業などを実施し、休業手当を支払っている

事業主に雇用された雇用保険被保険者（パート・アルバイト等も含む）

※1人1日あたり8,330円が上限→※上限15,000円まで引き上げ（2次補正）

本助成金の支給限度日数は原則として１年間で100日分、３年で150日分ですが、緊急対

応期間中(令和2年4月1日～令和2年6月30日）に実施した休業などは、別途支給を受ける

ことができます。→※緊急対応期間を9月まで延長（2次補正）

支給対象期間の末日の翌日から2か月以内

(支給対象期間の初日が1/24～5/31の休業の申請期限は特例により8/31まで)

厚生労働省雇用調整助成金のホームページ(下記URL)よりダウンロードできます。

https://www.mhlw.go.jp/stf/seisakunitsuite/bunya/koyouchouseijoseikin_20200410_forms.html 

支 給 対 象 者

助成対象労働者

助 成 率

支給対象日数

申 請 期 限

提 出 書 類

【お問い合わせ】鹿児島労働局　　　　　　　　　TEL：099-219-8711　　
　　　　　　　　   ハローワークかごしま　　　　　TEL：099-250-6060
　　　　　　　　   雇用調整助成金コールセンター　TEL：0120-60-3999

6. 雇用調整助成金

１.

２.

３.

区分

新型コロナウイルス感染症の影響を受ける事業主

解雇をしていないなどの上乗せの要件を満たす事業主

中小企業

4/5

9/10

大企業

2/3

3/4

新型コロナウイルス感染症に関する
各種支援施策のご案内

※令和2年度の第2次補正予算の成立が前提です。

→※10/10に
　　引き上げ
　 （2次補正）
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立
さ
れ
ま
し
た
。
平
時
は

も
ち
ろ
ん
の
こ
と
、
経
済
危
機
や
災
害
時

に
は
セ
ー
フ
テ
ィ
ー
ネ
ッ
ト
機
能
を
発
揮

し
、
中
小
企
業
を
サ
ポ
ー
ト
す
る
こ
と
が

最
大
の
使
命
で
す
。

　
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
の
拡
大

は
、
か
つ
て
な
い
規
模
の
危
機
事
象
と
考

え
て
い
ま
す
。
中
小
企
業
の
皆
様
が
こ
の

危
機
を
乗
り
越
え
ら
れ
る
よ
う
、
商
工
中

金
も
皆
様
の
資
金
繰
り
安
定
を
最
優
先
に

取
り
組
ん
で
い
ま
す
。

　
商
工
中
金
の
全
営
業
店
に
﹁
新
型
コ
ロ

ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
に
関
す
る
特
別
相
談

窓
口
﹂
が
開
設
さ
れ
、
幅
広
く
相
談
を
受

け
付
け
て
い
ま
す
。
３
月
19
日
に
は
、
国

か
ら
の
出
資
金
を
も
と
に
中
小
企
業
に
融

資
す
る
﹁
新
型
コ
ロ
ナ
感
染
症
特
別
貸

付
﹂
制
度
も
始
ま
り
ま
し
た
。

　
コ
ロ
ナ
禍
に
お
け
る
資
金
繰
り
相
談
状

況
は
い
か
が
で
し
ょ
う
か
？

　
相
談
件
数
は
日
に
日
に
増
加
し
て
い
ま

す
。﹁
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
特
別

貸
付
﹂
で
の
ご
融
資
を
は
じ
め
、
既
存
の

借
入
金
の
組
み
換
え
に
よ
る
返
済
負
担
の

軽
減
な
ど
、
地
域
金
融
機
関
の
皆
様
と
も

連
携
し
な
が
ら
資
金
繰
り
改
善
を
行
っ
て

い
ま
す
。﹁
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症

特
別
貸
付
﹂
は
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感

染
症
の
影
響
に
よ
り
売
上
減
少
と
な
っ
て

い
る
事
業
者
へ
の
無
担
保
・
無
保
証
、
さ

ら
に
一
定
の
利
子
補
給
の
仕
組
み
を
備
え

た
制
度
融
資
で
す
。
制
度
融
資
の
概
要
に

つ
き
ま
し
て
は
商
工
中
金
の
ホ
ー
ム
ペ
ー

ジ
を
ぜ
ひ
ご
覧
く
だ
さ
い
。

　
鹿
児
島
支
店
ま
で
お
電
話
ま
た
は
ご
来

店
︵
店
内
で
は
感
染
予
防
対
策
を
徹
底
し

て
い
ま
す
︶
に
て
、
気
軽
に
ご
相
談
く
だ

さ
い
。
ほ
か
に
、
休
日
も
つ
な
が
る
コ
ー

ル
セ
ン
タ
ー
も
ご
ざ
い
ま
す
。

　
2
0
2
0
年
4
月
に
鹿
児
島
支
店
長
に

就
任
。
今
の
思
い
は
？

　
気
が
引
き
締
ま
る
思
い
で
す
。
ま
ず
は

目
の
前
に
あ
る
危
機
克
服
に
全
力
で
取
り

組
み
ま
す
。
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染

拡
大
の
経
済
的
影
響
は
甚
大
で
す
。
鹿
児

島
の
企
業
の
皆
様
を
最
大
限
サ
ポ
ー
ト
さ

せ
て
い
た
だ
き
た
い
と
思
い
ま
す
。

　
状
況
が
落
ち
着
い
た
あ
と
に
も
目
を
向

け
な
け
れ
ば
な
り
ま
せ
ん
。
事
業
を
立
て

直
し
、
さ
ら
な
る
発
展
の
た
め
、
商
工
中

金
の
全
国
ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
を
活
か
し
た
ビ

ジ
ネ
ス
マ
ッ
チ
ン
グ
、
海
外
ネ
ッ
ト
ワ
ー

ク
に
よ
る
海
外
展
開
サ
ポ
ー
ト
等
に
も
積

極
的
に
取
り
組
ん
で
参
り
ま
す
。
商
工
中

金
は
末
永
く
皆
様
に
伴
走
し
て
い
き
ま
す
。

　
現
状
で
は
感
染
予
防
の
た
め
に
あ
ら
ゆ

る
行
動
が
制
限
さ
れ
て
い
ま
す
が
、
で
き

る
だ
け
多
く
の
方
と
対
話
し
、
鹿
児
島
の

力
に
な
り
た
い
と
強
く
思
っ
て
い
ま
す
。

ふくたに えいじ さん（50歳）

大分県出身

1993年4月　商工組合中央金庫 入庫

2011年7月　熊谷支店 次長

2013年7月　新宿支店 次長

2016年7月　甲府支店 支店長

2019年4月　本店 営業店サポート部 参事役

2020年4月　鹿児島支店 支店長

TALK

TALK



11 アイム 2020.6

令和2年度おぎおんさぁ
開催中止のお知らせ

令和 2年度おぎおんさぁの
開催中止について

　2020 年７月 18 日 ( 土 )、19 日 ( 日 ) の開催に向け、準備を進めておりまし

た「令和 2 年度おぎおんさぁ」につきましては、新型コロナウイルスの感染防止の

ため、宵祭・本祭の中止を決定致しました。

　おぎおんさぁを楽しみにしていた皆様や開催に向けご協力いただいて参りました

皆様には何卒ご理解いただき、来年以降も引き続きご支援賜りますようお願い

申し上げます。

　なお、詳細につきましては、下記までお問合せください。

■本件に関するお問合せ
　鹿児島おぎおんさぁ振興会
　(鹿児島商工会議所 中小企業支援センター内 )
　TEL 099-225-9534

お知らせ



12アイム 2020.6

経営相談ガイド

　
販
売
不
振
や
、
取
引
先
の
倒
産
な
ど
に

よ
る
資
金
繰
り
の
悪
化
な
ど
で
お
悩
み

の
方
は
本
相
談
室
を
ご
利
用
く
だ
さ
い
。

　
商
工
調
停
士
を
は
じ
め
と
し
た
専
門

ス
タ
ッ
フ
が
経
営
状
況
を
確
認
し
、
問
題

解
決
の
お
手
伝
い
を
無
料
で
お
受
け
致

し
ま
す
。

■
支
援
内
容

・
資
金
繰
り
の
改
善
提
案

・
倒
産
を
防
止
す
る
方
策
の
検
討
、
助

言
・
債
権
者
な
ど
関
係
者
へ
の
協
力
要
請

・
円
滑
な
事
業
整
理
方
法
、
法
的
手
続

き
な
ど
の
助
言
な
ど

■
相
談
時
に
ご
準
備
頂
く
書
類

・
決
算
書
２
期
分︵
科
目
明
細
含
む
︶

・
試
算
表︵
月
々
の
売
上
、
経
費
が
分
か

る
も
の
︶

・
金
融
機
関
の
借
入
明
細
︵
借
入
・
返

済
状
況
が
わ
か
る
も
の
︶　
な
ど

経
営
安
定
特
別
相
談
室
（
無
料
）

資
金
繰
り
、
経
営
改
善
の

ご
相
談
を
無
料
で
承
り
ま
す

○
お
問
い
合
わ
せ
先

　
企
業
支
援
部 

経
営
支
援
二
課

　
Ｔ
Ｅ
Ｌ 

０
９
９︵
２
２
５
︶９
５
３
4

New! Corolla

経
営
相
談
ガ
イ
ド

議
員
職
務
執
行
者
の
変
更

株
式
会
社
肥
後
銀
行 

鹿
児
島
支
店

坂
本 

雅
己 

氏
に
代
わ
っ
て
、令
和
2
年

4
月
1
日
付
け
で
、福
田 

健
太
郎 

氏
に

株
式
会
社
肥
後
銀
行 

鹿
児
島
支
店  

　

支
店
長 

福
田 

健
太
郎 

氏


